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נגד פקיד שומה גוש דןברונובסקידן 21268-06-11ה"עמ▪

דןבר ניר תמר נגד פקיד שומה גוש 1100-06מ "ע▪

נכללת בהגדרת רכישה בחוק החברות-רכישה עצמית של מניות ▪

(ללא מחיר מקורי)דיבידנד יש לסווג את העסקה כחלוקת , רטה-במקרים בהם נעשתה רכישה פרו▪

:שלביםיש לסווג את העסקה כעסקה המורכבת משני , רטה-ברכישה שאינה פרו, ככלל▪
(י בעלי המניות הנותרים"י החברה או ע"ע)רכישת מניות מבעל מניות 1.

חלוקת דיבידנד בגובה סכום רכישת המניות  2.

חריג חברה ציבורית▪

רכישה על ידי תאגיד קשור בשליטת האם▪

(רטה–למעט פרו )!! יש שני פעולות( 9/2003חוזר )בפעולה  באיגוד מקרקעין ▪



.ההגדרה תהא בהתאם לחוק החברות. אין בפקודה הגדרה לדיבידנד▪

:חלוקה מחברה לבעלי המניות אפשרית אם▪
"(חלוקה מותרת"302סעיף )החלוקה מרווח ▪

("הפחתת הון"מכונה  303סעיף )מבחן יכולת הפירעון -חלוקה שאינה מרווח באישור בית משפט ▪

:העקרון▪
"(דיבידנד  מזורז"לרבות )התעשרות שנצמחה /מקום שמקור החלוקה בחלוקת רווח-דיבידנד ▪

פרמיה והון מניות שמקורן  )מקום שהחלוקה מקורה בכספים שהושקעו על ידי בעלי המניות בחברה -הפחתת הון ▪
!ויסווג כרווח הון–הדבר יחשב כהפחתת הון ( אינו בהיוון רווחים

תסווג כדיבידנד  –משפט אך מקורה בהתעשרות אישור בית וטעונה שאינה מקיימת את מבחן הרווח חלוקה ▪
(הנפקה, רווחי הגלומים בנכסים, הוון רווחים, קרנות הון: דוגמאות)

חישוב הרווח בהליך של השבה▪



רווחי שיערוך–( 8.1.2018מחוזי )-מ  "קניון דרורים בע. אל.סי.אם▪
.הבת-של חברת" ההכנסה החייבת"לצורך חישוב " הכנסה"השערוך אינם מהווים רווחי 

הכנסתה  , וכנגזר מכך, לפקודה( ב)126אין להחיל על המערערת את ההטבה הגלומה בהוראות סעיף 
.חייבת במס, הבת-מהדיבידנד שחילקה חברת

ריווחי אקוויטי–6/2017חוזר –ורבין'זד "פס▪
אשר חויבו במס חברות ברמת החברות הכלולות וטרם חולקו לחברה המחזיקה  דיבידנד מרווחי אקוויטי

יכללו בחישוב הרווחים הראויים לחלוקה בחברה המחזיקה על פי , ואשר לא צפוי כל חיוב נוסף במס בגינם
.חלופת המס

רווחי חברה זרה–( 9.7.2018עליון )–מ"הונגריה בעד דלק "פס▪
למסות רווחים אלה בשיעור המס שהיה חל אילו היו  ויש ב 94לפי סעיף ל"ררבמכירת חברה זרה יחושבו 

כדיבידנדמתקבלים 



3/2018–רכישה במיזוג משולש הופכי ▪
.אינן חלות-לפקודה 2ההקלות בחלק ה▪

תסווג כמכירת מניות רגילה  ▪

(מועד המשיכה/ מועד המיזוג)החזר ההלוואה תסווג כדיבידנד –מיזוג משולש הופכי והלוואה ▪

טיוטת חוזר–תמורות מותנות ▪
חתימת ההסכם  יום -הסכם יום מכירת הנכס בהם המכירה נעשית בדרך של , ככלל▪

(הכנסות מימון–ההפרש מול התמורה בפועל )תהוון -תמורה עתידית ידועה ▪

.ריבית בנאמנות תסווג כמימון(. ללא היוון)כולה  תרשם–תמורות עתידית ידועה בנאמנות ▪

מסלול דיווח חלופי–בביצועים או באירועים –תמורה מותנית ▪
(מחיר מקורי, יום מכירה )ביום המכירה תמוסה–תמורה ודאית ▪

(פיצול ליניארי, קיזוז הפסדים, יום מכירה)תדווח במועד הקבלה –תמורה מותנית ▪

.  אשראישל עסקת על קיומה אין בעצם הפריסה לתשלומים כדי ללמד "-( 22.4.2018עליון )-ד דוד אהרוני "פס▪
?מה לגבי הפרש התשלומים



?הבהרות? שאלות נוספות


